

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félvre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint
az udvarban.

Első osztályu vívmány. Kikapcsolt katonai kérdések.

Gázsi, zsold és létszámemelés.

Kellemetlen, kellemetlen! Borzasztó kellemetlen. Az emberekkel elhitették, első osztályu vívmány gyanánt adták be nekik, hogy a katonai kérdéseket az átmeneti kormányzás idejére kikapcsolják. Az emberek elhitték, de azok a katonai kérdések nem akarták elhinni, azok csak tovább is ott kellemetlenkednek a nagy urak orra előtt, mintha semmi sem történt volna és az urak nem is kürtölték volna teli az országot.

Először jött a gázsiemelés és gunyosan röhögött az orrok alá. Aztán jött a zsoldemelés és ott táncol kihívóan a zavarba került urak előtt. Végül pedig már hallani messziről, mint közeledik, sivitva, gyorsan, mint a szélvész, a létszámemelés.

Wekerléék még most is tagadják, hogy itt van a veszedelem. Ne tessék félni — mondják — hiszen a katonai kérdések ki vannak kapcsolva! De kikapcsolva-bekapcsolva azok a katonai kérdések csak itt vannak.

És folyton tagadva a létezésüket, ott a szinfalak mögött csak tárgyal, csak alkudozik velük. Most már azt pedzik, hogy majd nemzeti engedményeket kérnek értük. Kimondják ezt az „engedmény” szót, amely a szabadelvü-párt hagyatéka és a legnagyobb tévedés, mert engedménynek nevezi és alku tárgyává teszi azt, ami örök, szent jogunk.

Akárhogy is van, nem tudják többé tagadással észrevehetetlenné tenni, hogy a katonai kérdések kiburjánzottak a földből.

Nem jön, nem lesz, ki van kapcsolva. Nem kell busulni! Eljött, itt lesz, elhozza a legszebb nemzeti reménységekkel fogagott kormány. Ez is valami! Igaz-e?

POLITIKAI HIREK

A nyitramegyei főispánváltás. A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a király Markhót Gyula nyitramegyei főispánt felmentette állásából és gróf Wilczek Frigyes volt országgyűlési képviselőt nevezte ki helyébe. Markhót a néppárti intrikának lett az áldozata. Fájdalomtapaszu a király a Lipót rené lovagkeresztjét akasztotta mellére.

Az új titkos tanácsosok esküje. Popovics Sándor és Szerényi József államtitkárok belső titkos tanácsosi eskütele kedden, e hónap 23-án délelőtt 10 órakor lesz Bécsben.

Wekerle és Szerényi Bécsben.

— Távirati tudósítás. —

Bécsből táviratozzák: Wekerle Sándor miniszterelnök, aki tegnap este hét órakor titkára, Barczy István kíséretében Szerényi József kereskedelemügyi államtitkárral ideérkezett, a mai délelőtt legnagyobb részét hosszabb reggeli séta után államügyek elintézésével töltötte el a magyar miniszterium bankgassei palotájában. Tizenegy óra tájban Schönbrunba hajtatott, ahol a király hosszabb külön kihallgatáson fogadta, melyen a minisz-

LEGSZEBB FÉRFI KALAPOK FEKETÉNÉL

Egy levél.

Irta: **Paracelsus.**

Édes Walther!

„Már nem is ösmernél meg, annyira megváltoztam. Csodálkozva néznél rám és szomorúan kérdeznéd:

— Hát ez az én kedves kis Elizem, akit mindig olyan élénknek ismertem!?

— Igen Walther, én vagyok az a haragos teremtés, a kinek egyedüli erőssége csak abban áll, hogy ha tombolni kezdek, csak akkor teszik meg azt, a mit kérek. Különben kegyetlenül bánnak velem. Ma sem akarták megengedni, hogy néked írjak. A mikor azt mondtam, hogy minden áron írni akarok, lemondóan rázogatták fejüket. Oh de én jól tudom, mit akart ez jelenteni! Azt akarták kifejezni hogy:

— Szegény — örült. Nem tudja, hogy ő meghalt. Ó, a kit annyira szeretett és a ki egy hónapja már, hogy a föld alatt alusza siri álmát.

Oh, azok az ostobák — semmit sem tudnak — semmit!

Te halott vagy, szegény Waltherem, azt jól tudom. De azon nem kesergek többé, mert erős a hitem, hogy még viszontlátlak. Igen, találkozunk még amott a tulvilágon, a hol háboríthatlanul élhetünk majd együtt, a hol boldogságunkat nem rongja meg az irigykedő emberek áskálódása. Ott nem választ el senki sem bennünket és egyedül a tiéd leszek, a tiéd.

Nemsokára én is utánad megyek, édes Walther.

Melletted leszek nemsokára és a leveleket, a melyeket hozzád intéztem, magammal viszem, hogy lásd, hogy minden gondolatom mindenkor csak te voltál, egyedül te!

Borzasztó és félelmetes az a tudat, hogy egyedül kell lennem. Nélküled. Te kint fekszel a hideg temetőben egymagadban és várod, míg Elized hozzád megy; mert csak együtt várhatjuk a feltámadás boldogságát. Erre még csak gondolnom sem szabad, mert különben az a zavart kábultság, az agynak tompa, fájdalmas zugása újból kinez, mint akkor, — a mikor elraboltak téged mellőlem, a mikor beléte-

tek abba a fekete koporsóba s aztán — aztán a szivembe nyilalt valami . . . Oh, ha tudnád, milyen borzasztó ez! . . . Nem, ennek nem szabad újból megtörténni! . . .

Nyugodt leszek és okosan viselkedem már, nehogy ezentul is mindig nyomomban legyenek és folytonosan örködjének minden léptemre. Nyugodt leszek, teljesen nyugodt — igérem, hogy elmehecssek mindenhová, a merre csak akarok. Mert különben tovább üldöznek és néked sokáig kell várakozni reám. Oh én szegény Waltherem!

Megyek nemsokára — azonnal, — mi-helyt a tél beköszönt!

Csakhogy elébb — tudod — még valami tennivalóm van: meg kell téged buszultnom! Ugy-e csodálkozol, hogy a te kis feleséged ilyen gonosz dologra gondol? No, de ezt csak néked sugom meg, — egészen titokban — és biztosítalak, hogy elég erőm lesz ezt végre is hajtani. Mert azt a hibát, a mit ellened elkövettem, azt jóvá is kell tennem.

Tudod-e, hogy miért kellett meghalnod? Mert én akartam ezt, Waltherem!

1 kgr.

afrikai mocca kávé

1 forint.

GYORS KÁVÉPÖRKÖLŐT

állítottunk fel vevőink kényelmére, milyen a kávé pár perc alatt megpörkölődik.

Deutsch Albert és Fia Haivan-u. 9.

1 kgr.

afrikai mocca pörkölt kávé

1 frt. 25 kr.

Deutsch Lajos Fiac-utca 38.

Legjobb a Békési Róza „**CSONT**” szappana

terelőnk a folyó ügyek egész soráról tett jelentést. A miniszterelnök ezután a külügyminiszteriumban tanácskozott báró Aehrenthal közös külügyminiszterrel.

Szterényi József államtitkár a kereskedelemügyi tárca körébe tartozó ügyekben érkezett Bécsbe. Már hosszabb ideje tervezte ezt a bécsi utat, amely azonban csak most történni kezdett, mert az államtitkár bevárta Kossuth Ferencz kereskedelemügyi miniszternek Budapestre való visszatérését, hogy mindenekelőtt miniszterének referáljon a Bécsben elintézendő ügyekről.

Szterényi államtitkár ma délelőtt tíz óra tájban a közös külügyminiszteriumba ment, ahol báró Aehrenthal közös külügyminiszterrel külkereskedelmi szerződési ügyekben hosszabb megbeszélést folytatott.

Az államtitkár azután a közös hadügyminiszteriumba is elment, hogy hadseregszállítási ügyekben tárgyaljon. Később az osztrák kereskedelemügyi miniszteriumban is tett látogatást, ahol számos folyó ügyet, köztük főleg az ipari tulajdonjog védelméről szóló nemzetközi egyezmény kérdését beszélt meg. Wekerle Sándor miniszterelnök és Szterényi József államtitkár előreláthatólag már a délután öt órakor induló vonattal visszautaznak Budapestre.

Pénzüntézeteki tisztviselők kongresszusa.

Országos értekezlet Debrecenben.

A magyarországi pénzüntézeteki tisztviselők első országos, Debrecenben Pünkösdtkor megtartandó egyetemes kongresszusának immár semmi sem áll útjában. A hely tekintetében felmerült surlódások megszűntek s azon általános nézetel, hogy egy ilyen országos mozgalom sikerének és fényének nem a Székesfőváros, hanem egy vidéki nagy góccsoport s így első sorban Debrecen adhat csak minden tekintetben imponáló erőt, megbarátkozott azon kis töredék is, melynek széthúzása képes lett volna egy időben s talán eltérő programmal

esetleg több kongresszusnak tartását megpróbálni.

Ezen a saját kebelében is elágazó véleményeket táplált töredék az erők szétforgácsolási akarása folytán különben sem vezethetett volna a nagy cél megvalósíthatása felé s mint a tények is mutatják, meghalt, mielőtt megszületett. Első sorban a pestiek, s aztán Nánássy Andor, a szabolcsmegyei takarékpénztár vezérigazgatójának lelkes közbenjárására a dunántuliak sorakoztak a Szegeden megtartott országos előértekezlet határozata következtében kimondott s Debrecen székhellyel megállapított egyetemes kongresszus mellé s örömmel vettük a hírt, hogy végül a dunántuliak nyomán az eddig velünk tartott hevesmegyeiek is megadták a jelszót a debreceni kongresszuson való részvételre.

Magyarország pénzüntézeteki tisztviselőinek tehát lélekben, szivben s akaratban immár egygyé testesült hatalmas tömege bontja ki Debrecenben a pünkösdi ünnepek alatt a haladást s az eddigi állapotokat megjavítani célzó nagy zászlóját.

VÁRMEGYE.

Béla nap Hajduszoboszlón. Körner Béla hajduszoboszlói gőzmalom igazgatójánál — ki a városnak gazdasági s közigazgatási élete terén s azonkívül a társadalmi életben is jelentékeny szerepet visz — t. hó 23-án névnapja alkalmából igen szép, előkelő társaság jelent meg. Ott voltak Fekete Sándor polgármesterrel együtt a városi tisztviselők nagy része is. A szívélyes s vendégszerető háznál késő estig tartott a kedélyes mulatság, a midőn is felköszöntőkben sem volt hiány. A családi ünnepek fényét nagyban emelte, hogy Debrecenből részt vettek Kovács Gyula, Hajdúvármegye alispánja és tolesvai Nagy Gábor esendőrezredes is.

Az állandó választmány ülése. Hajdúvármegye állandó választmánya e hó 28-án, kedden délelőtt 9 órakor tart ülést Wessprémy Zoltán főispán elnöklése alatt. A vármegye háztartási alapjának 1907. évi zárószámadásait és a május 14-én tartandó közgyűlés elé kerülő ügyeket fogják tárgyalni és javaslattal ellátni.

VÁROSHÁZA.

Az eladott hortobágyi legeltetési jog.

A múltban sok visszaélés történt a hortobágyi legeltetés terén, amennyiben sokan idegeneknek adták el ezt a kedvezményüket. A visszaélésre 1903-ban jött rá a polgármester, amikor is kiderült, hogy a tiszadadai Meisels és Klein jogszolgáltatlan használja a Hortobágyot.

Kinos feltűnést keltett akkor ez a leleplezés, mert kitűnt, hogy a legeltetési kedvezményt, mintha az jog volna, sokan értékesítették és eladták pénzért idegeneknek a debreceni jószágértékelő gazdák kárára. Meisels és Klein, nem különben az illető debreceni birtokosok ellen akkor megindult az eljárás. Meisels és Klein 3200 koronát helyeztek letétbe a városnál, hogy a Hortobágyon legeltetett birka-falkájukat elhajthassák.

Azóta ez az ügy megjárta a bel-, földmivelés- és igazságügyminiszteriumokat, végül most megérkezett a földmivelésügyi miniszter döntése is, amelyben teljesen a városnak ad igazat, miután megállapítja, hogy a legeltetés nem jog, hanem kedvezmény. Az eljárás tehát ez alapon fog megindulni.

A földmivelésügyi kormány döntése bizonyára széles körben fog

Igen, az én művem volt. De ezt te így nem érted meg és nem fér az eszedbe, hogy hogyan is lehetett ez. Nem, a te Elized nem gonosz teremtés és hidd el neki, hogy csak jót akart cselekedni: nem akart neked fájdalmat okozni.

Born doktor, családunk régi jó barátja, a ki téged látszólag olyan odaadólag ápolt, — igen, ő, Walther, ő ilt meg téged! Megmérgezett, — mert engem szeretett! Oh én ezt nagyon jól tudom, csak hogy akkor jöttem rá a dologra, a mikor már késő volt — igen, késő volt. Egy évvel ezelőtt megvallootta nekem, hogy szeret és azt mondta, hogy féltékeny vágya nem engedi meg, hogy te az enyém légy.

— Ugy-e Walther, ezt meg kellett volna neked mondanom, ugy-e?

De nem tettem.

Tudom, hogy milyen szeretettel csüngtél barátodon és nagyon fájt volna, ha megtudod, hogy ő milyen becsületlenül viselkedett irántad. S ettől a keserű fájdalomtól akartalak megkímélni.

Nyugodt, értelmes hangon beszéltem

Bornnal. Megköszönte jószágomat, aztán elment és távol volt három hónapig.

Emlékszel, mint csodálkoztál azon, hogy annyira könnyelmű, hogy egészen elhanyagolja a praxisát, csak hogy egy ostoba szeszélynek éljen! Mikor visszajött, azt mondta, hogy már egészen megokosodott. Elhittem neki. Ekkor lettél beteg és ő oly önfeláldozással ápolt. Hihettem e mást, mint hogy így akarja jóvátenni, a mit ellened, — ha csak gondolatban is — vétett. Én ostoba! Az egész azért volt csak, hogy egyedül ápolván, észrevétlenül keverhesse számodra a lassan ölé mérget. Így akart eltenni láb alól!... Jól játszott a szerepét, de engem nem tudott megcsalni!... A többieket tévedésbe ejtette a kegyelet, melylyel barátját gyászolta és az a gondos gyöngédség, melylyel az özvegyet ápolta.

De én ismerem jól! Nagyon nyugodtnak, nagyon okosnak kell most lennem; így juthatok csak haza. a mi otthonunkba, édes kincsem.

És otthon — tudod — ott van egy kis buldog-revolvered. Jól tudok vele bánni,

bár sohasem engedted meg, hogy a kezembe vegyem. Born lesz az első, a ki engem meglátogat és meglásd Walter, a mi boldogságunk színhelyén, ott fog nőd megbosszulni.

*

Pár hét múlva sokat beszéltek a fiatal Born doktor tragikus haláláról a városban. Az ő kérésére bocsátották ki legjobb barátjának a feleségét az ideggyógyintézetből, a hol férje halála óta tartották. Látszólag meggyógyult. Dr. Born megígérte, hogy vigyáznia fog rá, tehát elbocsátották.

Mikor Born doktor először meglátogatta, üldözési mániájának egy újabb rohamában közvetlen közről revolverrel agyonlőtte. A golyó a fiatal ember halántékába furódott és abban a pillanatban megölte. Azután önmaga ellen fordította a fegyvert az özvegy — és ő is holtan terült el a földön.

A zsebében talált levél magyarázta meg az örült rémtettét.

Női-, férfi- s gyermek cipőkben a legszebb tavaszi
ujdonságok nagy választékban megérkeztek

Glück Ede

legnagyobb cipőruházása
Debrecen Kossuth és Piac-
utca sarkán,
a Kistemplommal szembe

Vigyázz. Kékre festett kirakat május 1-én végleg feloszlik!
A volt Löwy F. féle üzletemet miután május 1-én azon a helyen végleg feloszlatom, az ottan raktáron levő rőfös és rövid-
árukat **olcsó árban** ajánlom megvételre
Molnár V. J. és Tsa
fiók üzlete
Vigyázz! Kékre festet kirakat.

Érdeklőd-
kellemet

Az u-
fágon kih-
Debrecen-
gróf Ede é-
években h-
nak leány-
üzletvezet-
sirboltban
sarjait és e-
városához.

Elma-
3. honvéd
iratban ért-
május 4-ik-
fogják meg-

Az ö-
városi kö-
rületet aj-
az öntöz-
ügyi kor-
érdemleg-
iratokat k-
mérnöksé-
tárgyaljo-
tegnap k-
a várossa-
polgárme-
főmérnök-
és Márton-
folytatják

Bizott-
Hétfőn dele-
tanyai állan-
pedig a szin-
házán.

A v-
a belügymi-
hatóságokat
elsejei szoci-
hangosabb d-
Ugyanebben
delemügyi m-
hez. A kere-
a polgárme-
statistikai a-
tűntetések re-
ember vett r-
rokot szenved-
keztében a k-
következtetv-
gozására kés-
jus elsejei t-

Fényes

Mu

A Jöz-
egyesület
május 9-é-
és műkedv-
színházban
Oszkár és
története"
be. E bájo-
babakeresl-
igazi babá-
colni, fűty-
tására.
A bak-

Megj

A legs-
szőr é

érdeklődést kelteni, bár sokaknak kellemetlen lesz.

Az utolsó gróf Rhédey-sarjak. A főúron kihalt gróf Rhédey-család utolsó sarjai Debrecenben nyugosznak. Rhédey Lajos gróf Ede és Malvin gyermekeivel a hetvenes években haltak el. Az utolsó Rhédey grófnak leányágon unokája, Fráter Tamás máv. üzletvezetőségi titkár, a ki most a családi sírboltban akarja elhelyezni a család utolsó sarjait és ez iránt engedélyért folyamodott a városhoz.

Elmaradt lögyakorlat. A debreceni 3. honvéd gyalogezred parancsnoksága átírásban értesítette a városi tanácsot, hogy a május 4-ikére bejelentett lögyakorlatot nem fogják megtartani.

Az öntözés a Hortobágyon. A városi közgyűlés 3000 holdnyi területet ajánlott fel a Hortobágyból az öntözés céljaira. A földmívelésügyi kormány, mielőtt az ügyben érdemlegesen döntene, az összes iratokat leküldte a debreceni kultur-mérnökséghez, hogy a hatósággal tárgyaljon. Jármy Tamás főmérnök tegnap kezdte meg a tárgyalásokat a várossal, amelyben részt vettek a polgármester, a tisztifőügyész, a főmérnök, Király Gyula tanácsnok és Márton Imre. A tárgyalásokat folytatják.

Bizottsági ülések a városházán. Hétfőn délelőtt a tanács, délután 3 órakor a tanyai állami iskolák gondnoksága, 4 órakor pedig a színházbizottság tart ülést a városházán.

A város május. Említettük már, hogy a belügyminiszter leiratban figyelmeztette a hatóságokat arra, hogy vizyázzanak a május elsejei szociálista tüntetésekre és minden hangosabb demonstrációt akadályozzanak meg. Ugyanebben a tárgyban tegnap a kereskedelemügyi miniszter is leirt a polgármesterhez. A kereskedelemügyi miniszter arra kéri a polgármestert, hogy terjessze fel azokat a statisztikai adatokat, melyek a május elsejei tüntetésekre vonatkoznak, hogy ugyanis hány ember vett részt a tüntetéseken, milyen károkat szenvedett az egy napos sztrájk következtében a kereskedelem és ipar stb. Ebből következtetve odafenn törvényjavaslat kidolgozására készülnek, amely korlátozná a május elsejei tüntetéseket.

Fényes műkedvelő előadás.

Művészek felléptével.

A József főherceg szanatórium-egyesület debreceni választmánya május 9-én, nagyszabású művész és műkedvelő előadást rendez a színházban. Ez alkalommal Dienzl Oszkár és Farkas Imre „Két bábu története” című dalművét mutatják be. El bájos zenével bíró dalmű egy babakereskedésben folyik le, ahol igazi babák fognak dalolni, táncolni, füttyölni a közönség mulattatására.

A baba megható szerepét, a

kis Narancsvirágot Jeszenszky Nádya Ilonka művésznő fogja játszani és énekelni, a fess magyar huszár szerepében pedig Odry László lép fel, ugyanazok, akik e két alakot Budapesten is oly óriási sikerrel kreálták. A furfangos babakereskedő Czobor László lesz, aki sorba elővezeti az ő szebbnél-szebb szemrevaló babáit, hogy a vásárló urhölgynek, dr. Berger Andornénak minél drágább babát adhasson el.

Lesznek éneklő babák: dr. Balkányiné Bódi Ella, Constance Perdriau, Takács Gabi. Lesz egy csudagyermek baba, a nagy hírnevű kis művésznő Fényes Annus, aki hegedül, énekel és táncol.

De lesznek táncos babák is: Beke Lili, Berencsi Margit, Baróti Margit, Beke Ilus, Fleischmann Lenke, Stingl Mariska és hét fiu baba. A füttyölő-baba Fisch Lajosné, a beszélő-baba Riesz Eliz lesz. A bájos dalmű kórusát tizennyolc baba-leány és nyolc baba-fiu képezi.

A dalmű kíséretét, illetőleg dirigálását maga a zeneszerző: Dienzl Oszkár vállalta el. A közönség nagy érdeklődéssel néz a ritka előadás elé, amelyet még egy szenzációsan bájos ballet is gazdagítani fog. A jegyeket néhány nap múlva kibocsájtják, az előjegyzéseket addig is Mihalovits Jenő gyógyszerész, a szanatórium-egyesület pénztárosa fogadja el.

SZÍNHÁZ

Színházi bankett. A Napraforgó paraszt vígjáték előadása után a Csokonai-kör bankettet rendez a pályanyertes szerző tiszteletére. A ma esti banketten egyuttal megvendégli a kör a színház karszemélyzetét.

Előkészületen. A „Biboros” hatásos színmű újdonság és a „Gyermek”, Abonyi Árpád színműve; mindkét újdonságból megkezdődnek a próbák.

Vasárnapi előadások. A színházi iroda jelenti: Vasárnap két előadás lesz a színházban, d. u. 3 órakor mérsékelt helyárral a Varázskeringő, operette kerül színre. Franczi primás kisasszonyt Lónyai játsza, a hercegnőt Zsigmondi Anna, a többi szereplők maradnak a régiek. Este 7 és fél órakor rendes helyárral megismétlődik a Napraforgó, parasztvígjáték előadása, melyen a szerző is jelen lesz. A darab összes szereplői maradnak változatlanul.

Az Uranus mai, teljesen új és gazdag műsorát érdekessé teszik a „Hamis vád alatt”, „Az új párisi auto-verseny” és „Alfonz spanyol király esküvője”, remek, eredeti főtételű képek. Gyönyörű, színes kép a „Két szőnyepkereskedő” és rendkívül sikerült kép „Az amerikai orvos” bohózat. A mai új műsort, a ki csak teheti, tekintse meg, mert ezeknek a képeknek bizonyára lesz részük az előadás sikerében.

Ma újra megismétlik a legutóbbi nagyszerű gyermekelőadást az Uranusban, miután híre ment a Húvelyk Matyi bőségeinek és a Hamupipőke szép meséjének és a többi kitűnő bohózatoknak. Uri családok kívánságára az Uranus igazgatósága ma délután 4-5-ig és 5-6-ig nagyszabású gyermekelőadást rendez és újból bemutatásra kerül Hamupipőke és Húvelyk Matyi gyönyörű mesék, továbbá egy csomó pompás, nevetető kép, melyek közül a Kis vegyész és A megbüvölt ágy fognak zajos derűtséget előidézni. A műsorban egy-két tanulságos kép is fog a gyermekek közt hatást kelteni. Az előadások 4-5-ig és 5-6-ig lesznek félhétórakkal, melyekre a közönség és a szülők figyelmét külön is felhívjuk. — Este 6-tól óránként rendes helyárral új műsor.

Jézus születése, élete és halála, hatalmas bibliai dráma iránt a közönség érdeklődése állandó. Napról-napra zsufolt ház előtt mutatják be. Ez az igazán, a közönség soraiban szinte példátlanul megnyilatkozó érdeklődés az Uranus igazgatóságát arra indította, hogy ezt a képet ismét műsorra tűzze. Elhatározta ugyanis, hogy még 2 napon, hétfőn és kedden, április hó 27. és 28-án, ezuttal az idén utoljára mutassa be a közönségnek. Ilyen módon óhajt az Uranus színház igazgatósága alkalmat nyújtani mindazoknak, akik — bármi okból is — nem láthatták, hogy megnézhessek. A közönség bizonyára méltányolni fogja az igazgatóság áldozatkészségét.

Az Uranus mai szenzációs, új műsora. Délután 4-5-ig és 5-6-ig nagyszabású gyermekelőadások, félhétórakkal és a következő kitűnő műsorral. 1. A megbabonázott ágy. (Bohózat.) — 2. Házörzö kutya kereseték. (Bohózat.) — 3. Húvelyk Matyi. (Gyermek-mese.) — 4. Torpedó hajó. (Látványosság.) — 5. A kis vegyész. (Bohózat.) — 6. Hamupipőke. (Nagy gyermek-mese.) — 7. Automobil verseny. (Látványos.) — Szőnyegház Perzsiában. (Gyönyörű színes kép.) Este 6, 7, 8 és 9 órai kezdettel rendes helyárral. 1. Torpedó hajók. (Tanulságos.) — 2. A ravasz fiu. (Bohózat.) — 3. Egy rózsaszál dont. (Megható jelenet.) — 4. Egy amerikai orvos. (Bohózat.) — 5. A két szőnyepkereskedő. (Perzsiái életkép. Gyönyörűen színezve.) — 6. Hamis vád alatt, vagy egy sikkasztó bankhivatalnok. (Rendkívül szenzációs.) — 7. Vilmos császár angliai látogatása. (Eredeti helyszíni főtétel.) — 8. Bérbeadó lakás. (Bohózat.) — 9. Műsoron kívül. Alfonz spanyol király esküvője. Gyönyörű, helyszíni főtétel. Műsorváltozás fenntartva. Helyárral, mint rendesen. Holnap, vasárnap teljesen új műsor.

A közigazgatási bizottság fattyuhajtásai.

Esküdtzéki főtárgyalás.

Karcagon, az ottani képviselőtestületi és közigazgatási bizottság számottevő tagja volt Vad Sándor, volt városi főjegyző, a ki általában Karcag város közéletében jelentékeny szerepet vitt. Vad Sándor egyik haragosa, Csontos Imre kisbirtokos rossz szemmel nézte ellenfele ténykedéseit; különféle megjegyzésekkel illetve Vad Sándort. Majd 1906 május 12-én, a Karcagon megjelenő Nagykunsági Hírlap-ban „A közigazgatási bizottság fattyuhajtásai” cím alatt, egy éles cikk keretében azzal vádolta meg Vad Sándort, hogy bizottsági tagságát érdekcsoportok kívánsága szerint tölti be.

Meglepő szép fél és magas, színes és fekete naponta érkezők

NEUMANN TESTVÉREK cég
cipő kalap és férfidivat kereskedésben a Tiszapalotában.
Bámulatos olcsó árak. Minden pár női cipőhöz gummi sarok és férfi cipőhöz 1 db. nyakkendő ingyen.

A legszebb nyul-szőr és szalma

férfikalapok

legolcsóbban a
Hajdu József divat üzletében
szerezhetők be,
Debrecen, Plac-u. 50. meyház mellett.

„Ötmezőre”

lóhere és répa magvak

kitünő
minőségben
kaphatók

MÁYER JENŐ

fűszerüzletében
Piac- és Széchenyi-u. sarkán.

Vad Sándor, aki időközben elhunyt, a rágalmozó oikkért sajtópert indított Csontos Imre ellen. Ebben az ügyben tegnap kezdte meg a főtárgyalást a debreceni esküdtbíró-ság Szűcs Miklós dr. elnöke alatt. A főtárgyaláson megjelent Vad Sándor képviselője is.

Csontos Imre az elnök kérdésére, a harag előzményeként elmondta, hogy 1896-ban kezdett ellenséges viszonyban lenni Vad Sándorral. Ennek oka az volt, hogy ő boldogult Jókai Mór mellett, mint a szabadelvi párt jelöltje mellett kardoskodott az ottani képviselő választáson, míg Vad Sándor a függetlenségi Madarász Imre mellett harcolt.

Majd kérte az esküdtbíró-ságot, hogy rendelje el a valódiság bizonyítását, mert bizonyítani kívánja mindazt, amit írt. Ezt el is rendelték.

Tegnap csak néhány tanút hallgattak ki. A főbb tanuvallomásokra ma kerül a sor.

Fegyver a gyerek kezében.

Agyonlőtte kis öcscsét.

Az anya a vonat elé fektött.

Borzalmas tragédia színhelye volt pénteken délelőtt Szalay János vasúti pályáór háza a Kaba—Püspökladány közti vonalon. A kegyetlen balsors rövid idő alatt többször meglátogatta a kis családot és a boldogság tanyáját siralomházzá változtatta.

Néhány hónap előtt a családfő megbetegedett, az állapota annyira súlyosbodott, hogy Budapestre kellett mennie, hogy magát gyógyíttassa. Az egyik fővárosi kórházban fekszik hetek óta, a szolgálatot azóta a felesége látja el.

Természetesen a tulságosan elfoglalt asszony nem tudott eleget tenni a nyakába szakadt kötelességeknek, különösen gyermekeire nem tudott ügyelni. A nagyobbik fiút, a 13 éves Kálmánt pásztorokodásra fogta be; a fiu 7 éves Imre nevű öcscsével a vasúti pálya mellett legeltette a jószágokat.

Unalmas volt ez a pásztorokodás a két gyereknek; ezért a nagyobbik elhatározta, hogy az apja ládájából kilopja a 9 milliméteres forgó pisztolyt és majd pásztorokodás közben madarakra fognak lövöldözni. A 13 éves Kálmán végre is hajtotta szándékát, kilopta a pisztolyt és a hozzá való töltéseket, azután elmentek jó messzire az őrháztól.

Csak ketten voltak a hangtalan pusztán, amikor a szerencsétlenség történt, amelynek áldozata a hét esztendőes Imre lett, akit holtan találtak a vasúti töltés mellett nagy vértócsában. A lövés a halántékán hatolt be és azonnal megölte. Ott találták holtan, mellette feküdt a revolver, amelynek egyik tölténye volt csak felhasználva, amelyik a kis fiút megölte.

Halálra rémülten jelentette ott-ban a 13 éves Kálmán a szerencsét-

lenséget. Azt mondta, hogy 7 éves öcscsé meglőtte magát. Az édes anyja félőrülten rohant gyermekéhez, de abból akkora már elszállott a lélek; a teste is kihűlt. Vallatára fogták később a 13 éves fiút, aki azt állítja, hogy 7 éves öcscsé öngyilkos lett vagy pedig véletlenül sült el a kezében a fegyver; kétségbeesetten tagadja, hogy ő követte volna el a testvérgyilkosságot vagy az ő gondatlansága miatt történt volna a szerencsétlenség.

Ezzel szemben az orvosi vizsgálat megállapította, hogy az öngyilkosság teljesen kizárt, a gyermeket közélről lőtte le más, ez pedig a testvérbátyja lehet csak. Miután csakis szerencsétlenségről lehet szó, a kis testvérgyilkost nem tartóztatták le.

De a szerencsétlenség sohasem jár egyedül. Szalay Jánosné, az édes anya, gyermeke elvesztése feletti fájdalmában a vonat elé vetette magát. Szerencsére a mozdonyvezető még jókor észrevette kétségbeesett szándékát és a vonatot az őrház előtt megállította. A szegény anya fájdalmában megtévelyodott. A budapesti kórházban nagybeteg fekvő családfő még semmit sem tud a szerencsétlenségről.

UJDONSÁGOK.

Az orvosszövetség ülése.

Nem lesz orvos-sztrájk.

Tegnap délután 6 órakor, a helybeli orvos-szövetség népes közgyűlést tartott. Jelen voltak: dr. Kenézi Gyula elnök, dr. Ujfalussy József igazgató-főorvos, dr. Tüdös Kálmán városi főorvos, dr. Popper Alajos, dr. Gáspár Géza, dr. Hütter Károly, dr. Rózsa Mór, dr. Széll Kálmán, dr. Brunner, dr. Szász pénztári orvosok, dr. Burger, dr. Szöllös, dr. Kenyeres, dr. Láng törvényszéki orvos, dr. Czako, dr. Strelinger, dr. Hutiray szövetségi titkár, dr. Szenes, dr. Grósz szövetségi tagok.

Heves vita után elfogadták az előterjesztett egyezségi tervezetet, melyet a betegsegélyző pénztár igazgatósága szintén magáévá tett, amely szerint a kerületi betegsegélyző pénztár összjavadalmának 20 százaléka fordítassék az orvosok dotálására. Ez a jelenlegi számítás szerint kitesz 35 ezer koronát egy évre, ezen összegből 12 ezer kor. jut a megyei orvosok részére s 23 ezer korona a helybeli orvosok számára utalunk ki.

Az eddig működő 7 orvoshoz még 3 orvost választanak. Az év végén pedig a tiszta jövedelem 50 százalékát osztják meg szét a tíz orvos közt.

* A debreceni pénztárcsészeti igazgatók és tisztviselők vasárnap d. e. 10 órakor kongresszusi ügyekben a Bika kis éttermében ülést tartanak.

* A kaszinó közgyűlése. A debreceni kaszinó május hó 3-án, délelőtt 10 órakor, saját helyiségében évi rendes közgyűlést tartja. Tárgysorozat: 1. Évi jelentés és zárszámadás beterjesztése. Határozathozatal s a felmentvények megadása. 2. Az 1908. évi költségeloirányzat megállapítása. 3. Ügy- és házirend módosítása. 4. Elnök, alelnök, titkár, gazda, ügyész, pénztárnok, számvevő és két számvizsgáló választása három évre. 5. 13 választmányi tag választása. 6. Esetleges indítványok.

* A májusi előléptetések. Bécsi tudósítónk jelenti telefonon, hogy a király már aláírta a májusi előléptetésekről szóló előterjesztéseket. Az irások e hónap 26-án kerülnek a hadügyminiszteriumba s 28-án jelennek meg a hivatalos lapban. Az előléptetéseket a tábornoki karban közepes jóknak nézhetni. A gyalogságnál az avánszmá igen jó; különösen a hadnagyok és főhadnagyok lépnek elő nagy számmal. A lovasságnál rosz az avánszmá.

* Eljegyzés. Domokos Jenő a helybeli áll. főreálisk. tanárának leányát, a kedves és bájos Bözsikét, husvét vasárnapján jegyezte el Sommerfeld Arthur, gr. Wenkheim Frigyes gerlai uradalmának tisztje és indiai (Szlavóniában) földbirtokos.

* Egyetemi adomány. A napokban megemlítettük, hogy dr. Boldizsár Kálmán tb. tanácsnok, a bűnügyi osztály főnöke, a debreceni egyetem alapjára 200 koronát adományozott. E dícséretes tényhez most — amint értesültünk — magyarázatképen azt fűzhetjük, hogy a 200 korona az adományozónak a mostanában elhunyt Strausz János magánzó végrendeletének végrehajtói tiszteletdíja lett volna, de a hagyatéki ügyében való eljárásáért díjazást nem fogadván el, azt inkább a debreceni egyetem alapja javára adta.

* Előadás a londoni kiállításról. A kereskedelmi és iparkamara tanácstermében ma d. u. 5 órakor Molnár Ákos orsz. képviselő részéről tartandó előadás igen érdekesnek ígérkezik, amennyiben az előadó London társadalmi viszonyaira és érdekeségeire is ki fog terjeszkedni. Debrecen hölgyközönsége köréből tapasztalt érdeklődésre a vezetőség most közhírré teszi, hogy — a míg a már korlátolt számban rendelkezésre álló belépő jegyekből telik — azokra a jelentkező hölgyek is igényt tarthatnak.

* Érdekes vendégek városunkban. A ma esti gyorsvonat érdekes vendégeket hoz városunk falai közé. A gyermekmenhely országos bizottságának vezetői, élükön gróf Edelsheim Gyulai Lipóttal, a magyar főuri társaságnak ezzel az érdekes, jótekonyságáról ismert emberbarátjával. Kiséretében lesznek Ruffy Pál miniszteri tanácsos, a gyermekmenhelyek országos felügyelője, dr. Karsai Sándor miniszteri titkár, az országos gyermekvédő liga igazgatója, dr. Büttner miniszteri fogalmazó és dr. Szilágyi Arthur ügyvéd. Az országosan ismert vendégek méltó fogadtatásán a debreceni menhely-bizottság elnöksége fáradozik. Az ide utazás célja, az országos gyermekvédelem szervezése, ösmertetése és az orro-

Vásárlás
Mindon

szükség
A vendég
loda piac
ugyanott
délben a
kett. Vas
kor, a vá
megtartat
nek lelke
ország tő
gyermekv
gója alá g
dalom sz
bizottság
értekezlet
ezuton
kiknek
nemes ir
11 órára a
való meg
hivatalos
sárnapi sz

* Debr
máv. üzletve
zónsége, hog
nalon fekvő
Csapókeret“ el
állóhelyet le
hó 1-től kezd
tok, utasok fe
lesen fognak
vonat reggel
személyvonat
4708. sz. szer
kor. A 4710.
31 percek. A
6 óra 29 perc
este 6 óra 28
nat délután 2
állóhely Debr
117. sz. őrház
volságra feks

* A
vasut. A n
gócpontját
ügye jó id
és Török v
engedélyt
vasut létes
kereskedele
szabásu va
valóak s m
vállalkozók
nek, a von
ségek hozz
Ilyen irány
várad város
számvevő r
ban, hogy a
várad város
de a taná
későbbre ha
most ujjab
ték Debrec
meg a vasu
hozzájárulá
lalkozók, ha
pályi felé v
előnyt bizto
sának. A m
ily fontos v
sát kell első

* A vadá
ceni vadász-tár
délután 5 órak
ügyész irodájá
Tárgy: folyó ú

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden osomag házhoz lesz szállítva.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege árai állan-
dóan frissen kaphatók.

szükséges bizottságok megalakítása. A vendégek számára a Bika-szálloda piacutcai része lett lefoglalva, ugyanott fog megtartatni vasárnap délelben a tiszteletükre adandó bankett. Vasárnap délelőtt fél 11 órakor, a városháza dísztermében fog megtartatni az az értekezlet, amelynek lelkesítő, lelkekemelő hatása az ország többi nagy városaiban a gyermekvédelem emberbaráti lobogója alá gyűjtötte a magyar társadalom színe-javát. A menhelybizottság külön meghívókat erre az értekezletre nem küld szét, hanem ezuton hívja meg mindazokat, a kiknek részke van a szép, jó és nemes iránt vasárnap délelőtt fél 11 órára a városház dísztermében való megjelenésre. Az értekezlet hivatalos tárgysorozatát lapunk vasárnapi számában közöljük.

* **Debrecen—Osapóker.** A debreceni új üzletvezetőség értesíti a t. utazó közönséget, hogy a debrecen—nyiregyházi vonalon fekvő 114. sz. órháznál „Debrecen—Osapóker” elnevezéssel egy új feltételes megállóhelyet létesítettek, melynél 1908. május hó 1-től kezdődőleg az alább felsorolt vonatok, utasok fel- és leszállása céljából feltélesen fognak megállni: A 4701. sz. személyvonat reggel 7 óra 59 perckor. A 4705. sz. személyvonat délután 3 óra 19 perckor. A 4708. sz. személyvonat este 7 óra 11 perckor. A 4710. sz. személyvonat délután 12 ó. 31 perckor. A 4713. sz. motorosvonat reggel 6 óra 29 perckor. A 4715. sz. motorosvonat este 6 óra 28 perckor. A 4716. sz. motorosvonat délután 2 óra 26 perckor. A feltételes megállóhely Debrecen állomástól 3.1. Alsójózsza 117. sz. órház f. m. helytől 7.0 kilométer távolságra fekszik.

* **A Nagyvárad—debreceni vasut.** A magyar Alföld két nagy gőcpontját direkt összekötő vasut ügye jó idő óta huzódik. Gerster és Török vállalkozók már régebben engedélyt nyertek az összekötő vasut létesítésére s most, midőn a kereskedelemügyi kormány nagy-szabású vasuti tervezései nyilvánvalóak s megvalósulásra várnak, a vállalkozók mindig azon igyekeznek, a vonalmenti városok és községek hozzájárulását megszerezni. Ilyen irányu kérvényeket Nagyvárad városához is beadták, a főszámvevő már ki is jelentette írásban, hogy a vasut részére Nagyvárad városa támogatást nem adhat, de a tanács a végleges döntést későbbre halasztotta. A vállalkozók most újabb beadványban arra kérék Debrecen városát, hogy adja meg a vasutnak a 80,000 koronás hozzájárulást, ezzel szemben a vállalkozók, ha nem is építik Hosszupályi felé vasutjukat, több rendbeli előnyt biztosítanak Debrecen városának. A mi vélekedésünk az, hogy ily fontos vasutvonalak államosítását kell elsősorban végrehajtani.

* **A vadász-társulat ülése.** A debreceni vadász-társulat április hó 25-ik napján délután 5 órakor a városházán, a tiszti fő-ügyész irodájában választmányi ülést tart. Tárgy: folyó ügyek.

* **Vörhenyjárvány.** A nagy cserén még nincs egy hete, hogy megnyílt az új elemi iskola s már is, mint értesülünk, a vörheny fellépett az apró gyermekek között. A tanyai lakosokat valóságos rémületbe ejtette a veszedelmes ragályos betegség elterjedése, az iskola előjárósága pedig — tekintve, hogy már körülbelül 20 megbetegedés történt — értesítette dr. Tüdös János főorvost, ki helyszíni vizsgálatot tartott s elrendelte, hogy az iskolában a tanítás további intéz. edésig szüneteljen.

* **A Kossuth-szobor bizottság ülése.** A debreceni Kossuth-szobor bizottság április hó 28-án, kedden délután 4 órakor, a városháza kis tanácstermében, Kovács József polgármester elnöke alatt ülést tart. Tárgy: A pályázati feltételek megállapítása, a pályázat kihirdetése s egyéb intézkedések megtétele.

* **A debreceni kerületi munkás-biztosító pénztár** április hó 26-án, délelőtt tíz órakor, az Iparos Otthon dísztermében tartja meg évi rendezés közgyűlését. Tárgy az 1907. második fél évi származás, az 1908. évi költségelőirányzat és esetleges indítványok.

* **Dr. Lányi püspök Debrecenben.** Dr. Lányi püspök napok óta Debrecenben időzik a Svetits leánynevelő intézet és a róm. kath. népiskolák megvizsgálása céljából. A fiatal püspök, aki tudvalevőleg Ferencz Ferdinánd trónörökös magyar nyelv oktatója volt, a legnagyobb dicsőréttel emelte ki a Svetits-intézetben tapasztalt eredményt. A Mi asszonyunkról nevezett iskolánövérök — ugymond — kiváló tanerők, akik s ez kellemesen lepett meg, nemcsak nagy sikerrel oktatják a leányokat, de szépen nevelték is. A püspök tegnap délelben dr. Irinyi Istvánnak, a kath. egyházközség jogtanácsosának volt vendége, ahol a tiszteletére rendezett ebéden Gróh Ferenc prépost plébános, Váczy János főgondnok, Ungár Gusztáv iskolaszéki elnök, dr. Jászai Rezső, a kegyesrendi r. kath. főgimnázium igazgatója, Vidovich ny. ezredes, Lestyán Adorján kir. közjegyző stb. is jelen voltak. Az ebéd alatt dr. Irinyi István szellemes felköszöntőjére amelyet magas vendégére mondott, dr. Lányi püspök gyönyörű beszéddel válaszolt, amelyben hangsúlyozta, hogy a debreceni róm. kath. egyház ügyeit ezentul is a legmelegebb szeretettel fogja karolni a nagyváradai káptalan.

* **Rendőri hírek.** A rendőrség bünyügyi osztályánál mostanában nagyobbabású bűnesemények alig fordul elő. Apróbb lopások azonban annál sűrűbben. Így Balogh Mária, a Pallagon lakó gazdasági cseléd panasolta, hogy ruháinak nagy részét cseléd-társa ellopta. Papp Eszter Rákóczy-utcai cseléd hasonló ok miatt fordult a rendőrséghez. Tőle is ruhanevelőket loptak el. Már Szilágyi Mihály kocsis a fiának az elfogatását kéri, aki összetakarított kevés pénzével megszökött. Komori Lajos festő napszámostól pedig festő mintákat lopott el ismeretlen tettes. Szóval a rendőrség nem szünetel s lesz elég dolga ezekkel az apró-cseprő lopásokkal is, míg elintézi s a tetteseket az őket megillető helyen elszállásolja.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: Molnár Erzsébet ref. 3 hónapos, Kálló N. r. kath. 4 napos, Koroknai István ref. 7 hónapos, özv. Zellan Károlyné ref. 65. éves.

* **Plissirozást és gombkészítést** elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

* **A bádigosok és szerelők sztrájkja** ügyében hétfő délelben 11 órakor veszi kezdetét az első békéltető tárgyalás az ipartestület dísztermében Vetéssy Béla rendőrfogalmazó elnöklésével. Kibékülésre alig van még kilátás, mivel az építőszövetkezet semmi esetre sem hajlandó az új bárcarendszer behozataláról lemondani.

* **Az építőmunkások sztrájkja.** A kőműves-munkások harcában változás alig történt. Sem a mesterek, sem a munkások nem hajlandók engedni. A munkások közül naponként többen vidékre utaznak. A mesterek legutóbb értekezletet tartottak, melyen elhatározták, hogy a sürgős és halaszthatatlan munkák elvégzésére idegen munkásokat fognak szerződtetni. Számításuk szerint ehhez 80 munkás elegendő, mert a sztrájkolóktól elpártoltakkal együtt legalább 100—120 munkás felett fognak rendelkezni. Ennyi számításuk szerint elegendő, hogy azokkal a sürgős munkákat elvégezhessék.

* **Rácz Károly zeneestélye.** Rácz Károly kedvelt zenekarával ma este a Hungaria-kávéházban nagyobb szabású zeneestélyt rendez, amelyen a klasszikus alkotások mellett sorra játszik a legkedveltebb zeneszámokat.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok kik felejthetetlen emlékü írjem Csikes Ferenc halála alkalmából részvétüket kifejezés s megjelenésükkel fájdalomukat enyhíten kegyesek voltak, ugyszintén a helybeli önkéntes tűzoltó testület is, fogadják úgy a én, mint családom minden egyes tagjának köszönetét. Özv. Csikes Ferencné.

TÁVIRATOK

Kiegyezés a bajai bank ügyében

Baja, ápr. 24. A bajai bank egyezség ajánlata alapján Eckert Antal 300.000, a ügyvédje pedig Forró Felix dr. 100.000 koronát felvett. A bünyügyi tárgyalás ennek alapján holnap alighanem a bünper beszünetésével véget fog érni.

Andrássy az orvosok ellen.

Budapest, ápr. 24. Andrássy Gyula gróf belügyminiszter ma leiratot intézett Bárczy István polgármesterhez, melyben kijelenti, hogy az országos orvos szövetséget feloszlatja, ha az tovább is izgat a munkás beteg- és rokkant-pénztár ellen.

Kivégzett összeesküvők.

Newyork, április 24. Caprera guatemalai elnök parancsára ma az összeesküvők kadétok közül 18 fiatal embert kivégeztek. A szerencsétleneket felakasztották.

A dánosi bünpör.

Budapest, ápr. 24. Kihallgatták a megölt Szarvas István vendéglős testvérét, utána Brucker budapesti ékszerész. Rendkívül megrázó volt Schindler nevű származású gazdasztrájk kihallgatása. Schindler egészen megmagyarosodott és teljesen magyarul mondta el vallomását; ugyanis ő látta meg legelőször a csárda égését, embereivel odament segíteni. Az ajtó zárva volt. Betörtette. Mikor a rettenetes látvány részleteit elbeszélte, az öles, hatalmas ember sirni kezdett és meg-megcsukló hangon mondta el vallomását, amely megrázó hatással volt az esküdtekre. A tárgyalást holnap folytatják.

A dánosi bűnpör. Kihallgatták Szarvas fiát.

Az izgalmas bűnpör részletei két napos tárgyalás után sem rajzolódtak ki élesebben, mint amennyit a nyomozás és a vizsgálat tisztázott. A bíróság és az esküdtek még ma sem látnak világosabban, mint amikor Rónay Kamil elnök első ízben nyitotta meg a tárgyalást. Lakatos Rózának, a koronatanunak vallomását már ismerte mindenki s a kis cigányleány tegnap ismételte a rettenetes leleplezéseket. A banda azonban elkeseredetten tagad és tagad a szembesítésnél is. Hogy a bizonyítási eljárás további folyamán milyen fordulatot vesz a bűnpör, az most, a tárgyalás harmadik napján még kétséges. Ez az oka annak, hogy a közönség egyre fokozottabb érdeklődéssel kíséri a tárgyalást.

Az első tanu.

Rónay Kamil elnök tíz órakor nyitja meg a tárgyalást.

A kis Lakatos Róza nincs jelen, nehogy a cigányok inzultálják. A védők ez ellen kifogást emelnek.

Pál Péter János egri járásörmester az első tanu. Elmondja tanuvallomásában, hogy a vádlottak egy bandába tartoznak. A hatóságoknak sokszor bajuk volt velük, mert messze földön híresek tolvajszenvedélyükről. Hosszasan elmondja, hogy miképpen értesült a lapokból és a hallomásból a dánosi rablógyilkosságról és amikor megtudta, hogy a vádlott cigányokat gyanúsítják, ő is nyomozást indított a maga hatáskörében.

Az elnök: A banda valamennyi tagját ismeri?

A tanu: Igen. (Egyenkint megnevezi őket.)

Tutához érve, kijelenti az örmester, hogy nem ismeri.

Dr. Baumfeld Lajos, Tuta védője, kéri annak jegyzőkönyvbe való vételét.

Az asszonyok hevesen tiltakoznak a csendőrörmester agnoszkálása ellen. Surányi Márton majdnem hajbakap a csendőrrel; így kell erőszakkal lefogni. Most bevezetik Lakatos Rózát. A tanu kijelenti, hogy nem ismeri.

Dr. Gaál ügyész a (tanuhoz): Lehetségesnek tartja, hogy azt a pénzt, amelyet fogatásuk alkalmával náluk találtak, munkával keresték?

A tanu: Kizártnak tartom.

A védők sorra kérdést intéztek a csendőrörmesterhez a vádlottak személyazonosságáról és a banda viselt dolgairól.

Most Dezső Antal csendőrt szólítja be az elnök. Dezső azonban súlyos beteg és így nem jelenhetett meg a tárgyaláson.

A következő tanu

Oláh József

csendőrörmester.

Az elnök: Ismeri ezt a bandát?

A tanu: Igen. A kispesti járásban teljesít szolgálatot. Elmondja, hogy július közepéig az ő körzetében tartózkodtak, akkor azonban eltűntek. Azután egyenként személyre veszi a vádlottakat, akikről kijelenti, hogy a bandában voltak.

Lakatos Luterna biztatja a csendőrt: Nyissa ki jól a semit, úgy nizzen meg.

Kuna (rákiált a csendőrré): Fusson ki a két szemed, te gyalázatos.

A vádlottak folytonosan zajonganak; végül azzal fenyegeti meg az elnök őket, hogy nem kapnak enni és vasra vereti őket, ha csendben nem maradnak.

Dola (a csendőrhöz): Fusson ki a két szemed, te fekete cigány! Ne hazudj, mert az Isten kivessi a két szemed.

Lakatos Rózát vezetteti be az elnök. A csendőr felismeri, mint olyant, aki a bandába tartozott.

A védők ismét kérdéseket intéznek a

tanuhoz, leg arról, hogy a csendőrök kinyitják a vádlottakat. Az elnök azonban kijelenti, hogy nem engedi meg az olyan kérdések föltételét, amelyek a vádlottakkal való bánásmódra vonatkoznak. Az elnöki enunciaciót megéljenezte a hallgatóság.

Az elnök a tüntetés után felfüggeszti a tárgyalást.

A Szarvas-fiu vallomása.

Az elnök háromnegyed tizenkettőkor nyitja meg a folytatólagos tárgyalást.

A következő tanu Szarvas János, a meggyilkolt korcsmáros fia. Dánoson született, 33 éves.

Az elnök: Ön édes fia a meghalt Szarvasnak?

A tanu: Igen.

— Beszéljen el mindent, amit tud.

— Sürgöny útján hívtak haza. Akkor még nem tudtam, mi történt, csak a vonaton egyes elejtett szavakból sejtettem, hogy valami nagy baj van. A dánosi állomáson Hegedüs örmester várt, az mondta el a borzasztó dolgot.

— Mit találtak Dánoson?

— Engem és a feleségemet nagyapám lakására vezettek. Különben sem tudtam volna akkor megnézni a halottakat, mert nem is engedtek oda.

— Tud-e ön arról, hogy az édesapjának otthon pénze volt?

— Igen.

— Teréz fogadott leánya volt a szüleinek?

— Nyolc hónapos korában vette magához az apám; attól kezdve nálunk volt. A tulajdonképpeni neve: Maczejko.

— A kárt nem tudja pontosan?

— A pénzt nem tudom pontosan. Ahogy a viszonyokat ismertem, hat-nyolcszáz korona pénz lehetett otthon.

— Voltak fegyverei az édesapjának?

— Igen, volt több puskája és revolvere.

— Ismeri a fegyvereket?

— Igen.

— Ruhanemű is vészett el?

— Igen.

— Megismerné az egyes tárgyakat?

— Feltétlenül.

— Szarvas Teréz függőjét megismerné?

— Hogyne, hiszen én cseréltem be a mult évben egy ékszerésznel.

Sorra megnézi a bűnjelkeket. A puskát felismeri, az édesapjáé volt. A revolvereket is.

— Határozottan tudja, hogy az apjáé volt?

— Határozottan; az egyik revolver (megmutatja) az üvegszekrény tetején volt.

Az elnök egy kést ad át Szarvas Jánosnak:

— Ismeri ezt? Még a vérfoltok rajta vannak.

— Igen. Ez is a mienk volt.

— Ismerte Szarvas Teréz holmiját?

A fülbevalót felismeri, de a zsebtükörre és a zsebkésre nem emlékszik.

— Mikor látta utoljára az apját?

— A gyilkosság előtt vagy nyolc nappal; fenn volt Budapesten, akkor említette, hogy fizetnie kell a bankba.

Szarvas János ráismer apja órájára és láncára is.

— Miről ismeri meg a revolvert — kérdezi az egyik védő?

— Többször volt a kezemben.

A védők kérdéseket intéznek Szarvas Jánoshoz. Az egyik megkérdezi:

— Mi célből tartott fegyvereket az édes apja?

A közönség kacagásba tört ki, ami már nem első ízben történik a tárgyaláson. A közönség temperamentumos viselkedése ellen a védők erélyesen tiltakoznak.

Azután

Szarvas Istvántét.

hallgatja ki a bíróság. Elmondja ő is, hogy

reggel sürgőnyt kaptak, a mely Dánosra szólította őket. Csak a vonaton elejtett szavakból sejtették, hogy valami nagy baj történt.

— A holttesteket látták?

— Nem. Képtelenek voltunk megnézni. Az uram másnap különben is olyan rosszul lett, hogy áyba kellett feküdnie.

Elmondja, hogy Teréz függőjét ő vásárolta. Felismeri, hasonlóképpen apósa óráját is.

Áru- és értéktőzsde.

Április 24.

Budapesti gabonátőzsde.

25 fillérrel drágább áru elkelt ma 50 kilónként 20000 mm. buza.

Rozs 15, tengeri, zab 5 fillérrel drágább. Felmondattott 1908. évi április 29-én leendő átvételre 3000 mm. buza, — mm. rozs, — mm. zab.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet szilárd irányzattal nyílt meg s az árak 5-15 fillérrel drágábban zárultak.

A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeté	Változás
Buza április 1908	—	—
Buza május	1147	1131-1130
Buza október	938	946-944
Rozs máj.	965	970-971
Rozs októberre	813	815-814
Zab apr.	—	—
Zab májusra	703	703-704
Zab októberre	651	650-651
Tengeri május 1908	635	639-640
Tengeri július	645	649-650

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde barátságos hangulattal nyílt meg. Az üzlet folyamán azonban elyengült az irányzat s a forgalomba került értékek árfolyamai csekély üzlet mellett mérsékelten hanyatlottak.

A forgalom szűk keretben mozgott.

Vendéglő megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget és ösmerőseimet tudatni, hogy Ullmann Károly urtól a

„Korona“ vendéglő

vezetését átvettem és a mai napon megnyitom.

Jó ételek és italokról gondoskodva lesz.

Szíves pártfogást kér

Rossu Anna.

Kerékpár varrógép gramofon

vilamosági
cikkek és
mindennemű
alkat-részek
állandó raktára.



Nagy választék:

lemez ujdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű mechanikai készülékek javítását, vas- és fémcsiszolást, zománcolás, nickelézést és az összes szakmába vágó munkákat szakszerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh műszerészek,

Debrecen, Hatvan-utca 8. szám.

Apró hirdetések.

VENDEGLŐ berendezés eladó, Szent Anna utca 46.

EGY VASALO ágy szabók részére eladó Timár utca 11.

Urak figyelmébe!

Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjuszövet árai visszamentek és így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legújabb és legfinomabb valódi gyapjukelméket meglepő olcsón árulom

Kiváló tisztelettel
WEISZ ADOLF
Kossuth-utca 1.

Uj üzlet. Uj üzlet.
SZÉPE LAJOS

nőidivat, vászon, fehérnemű, rövidáru üzlete
DEBRECEN, Kossuth-u. 6. sz.
Ajánlja legújabb kivitelben a
tavaszi újdonságait:

francia és angol női divat kelmékben, angol blouse és tunie szövetekben, divat zeffrek olismert legjobb minőségben, himzett sveici és mintás selyem, batiztok, cosmanosi kartonok és valódi francia delainekeket reme- választékban.

Uri és női fehérneműek.

chiffonok, vásznak, fehér és szines damaszt asztalterítékek minden árban, agyterítők, szövet és csipkefüggönyök, szines és fekete napernyők nagy választékban.

A híres „LILJOM VÁSZON” gyári raktára.

Mielőtt személyi, jelzá- log- v. építési

k ö l e s ö n

iránt intézkednék,
kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed

Budapest, IX. Lónyai utca 7. szám.
Telefon-interurban 46-31.

1908. Tavaszi idény
ujdonságai

Rózsá-féle

Kistemplombazár helyiségében.

**női- és
leány-felöltők,**

elegáns kimonák, gallérok, Ranglánék
dus választékban megérkeztek

Nagyérdemű közönséget a raktárunk meg- tekintésére és becses pártfogását kérve

Tisztelettel
Weinmann Dezső és Tsa
Rózsa.

Magyarország egyik legnagyobb

szőnyeg áruháza.

Posztó-, plüs- és selyem

**függönyök,
csipke-stórok**

nagy választékban kaphatók:

BOSZNAY J. és TSA

szőnyegházában
Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

Debreceni Kézizálog Kölcsönintézet

részv. társaság.

Debrecen Arany János-utca 9.

Kölcsönöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüst tárgyakra és egyéb ipari készítményekre. Raktárában iparosok és kereskedőktől árukat beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket nyújt. 1112

Arany, ezüst órák, briliáns függők, gyű- tők, vérrögépek jutányos áron kaphatók.

Az intelligens közönség figyelmébe.

Ajánlom dus választéku különleges
szobafestő-, tapéta és mázoló
mintáimat,
a melyek ez idő szerint páratlanok.

Mintával és költségvetéssel bárkinek
díjmentesen szolgálok. Tisztelettel

MANDEL LAJOS
festő, Kossuth-u. 58.

Vörös

EXCELSIOR főzőedények

takaréktűzhelyek,

Kerti padok,

tűskés kerítés buzal és
kerti eszközök raktára.

Sesztina Lajosnál

Debrecen, Piac-utca 23.

A nagyérdemű husvevő kö- zönséget ezennel értesitem hogy Sas utca 3. sz. alatt levő 18 év óta fennálló

mészáros és hentes

üzletemet

május hó 2-ától kezdve

a második pörház

8. sz. bolthelyiségébe

helyezem át.

Amidőn a nagyérdemű hus- vevő közönség becses pártfogá- sát továbbra is kiérdemelni igyekszem, vagyok tisztelettel

VARGA IMRE,

mészáros és hentes mester.

1256

Butor eladás!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy a legkényesebb igényeknek megfelelő

**modern háló,
ebédlő és**

konyhaberendezésekből

állandóan nagy raktárt tartok a legol- osóbb kiszolgálás mellett.

Kérem a n. é. közönség pártfogását.

Tisztelettel

Fischer Béla,

műasztalos,

Józs. kir. hg. utca 60. Saját ház

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat
gyönyörű

ujdonságai.

ruha- és blouzkelmék, voile de laine
selyem bluz-kelmék.

Szines és fekete napernyők

!Óriási választék!

Deutschnai

mindenkor friss

pörkölt és darált kávé

kapható.

Piac-utca 38.

Hatvan-utca 9.

Tavaszi nőidivat ujdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm
és divatkelmekből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek
a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és szines napernyőkből

remek választékban.

Allandó nagy raktár

fekete gyász-kelmékből.

Szabó Lajos Fiai vászon, divat és
szőnyeg-áruháza

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

HOMOKI FAJBOROK

kadarka, kövidinka, rizling, ezerjő,
furmint, carbenet, borokat kiváló
minőségben előnyös áron ajánl

* CSANAK JÓZSEF kereskedése. *

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnemi tudakozásokra pentosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg mellékelik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

CSINOSÁN butorozott szoba május 1-től kiadó Magos utca 16. szám. 8018

IRODANAK vagy garzon lakásnak két szoba kiadó Hunyadi utca 10. sz. alatt. Bővebben Szappanos utca 15. 7992

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiú és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ággyterítők, Jeger ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

KÜLÖN bejárati csinosan butorozott szoba egy vagy két ur részére azonnal kiadó Kossuth-utca 58. ajtó 6.

NAGY HARISYA VÁSÁR. divat női-, férfi- és gyermek harisnyákban Márton Gyula üzletben Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadtaik. 7847

HARISNYÁK TO IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Bonyás Emlinél Debrecen, Tisza palota. 9118

ÜGYES főzőnő ajánkodik házakhoz esetleg fél napi főzésre. Csapó utca 62. 8000

KÖLTÖZTETÉSEKET egy és két fogatu federes stáfkocsival elvállal Csengeri Károly József kir. hg. utca 67. 8006

MALACOK, tiszta angol Polandchina faj, tenyésztésre és hizlalásra kitűnő, kaphatók Erzi Kálmánnál Mikepéresen Pa. Bodóháza.

HAJI HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

URILAKÁS, továbbá nagy világos szutarén és kétszoba műhelynek május kiadó Csapó-u. 11.

HATVAN utca 31. szám alatt 1 kiló pászka 28 kr., nagyobb vételnél árengedmény. 8031

UTCAI lakás kiadó Nap utca 5. 8035

EGY modern külön bejárati utcai butorozott szoba május 1-től kiadó. Cim a kiadóba. 8029

Kereslet.

TANULÓ felvétetik. Ifj. Fogarassy József Piac utca 48. 8018

NAD, fedélnek való megvételre kerestetik. Ajánlatok Hortobágy gózmalom Debrecen intézendők. 8007

Jobbfizetésű derék és alj varrólányok felvétetnek Gelbmann Albertné Simonfi-u. 55. 7960

KERESEK egy jó forgalmu üzletet italmérséssel és trafikál Debrecenben vagy ennek környékén. Cim a kiadóban. 7924

FIATAL fűszerkereskedő segéd azonnali belépésre állást keres. Cim, Vigkedvü Mihály utca 56. 8033

PÉNZBESZEDŐ ovadékkal valamint üzletszerzésben kiválóan jártas ügynökök varrógépezetben azonnal felvételeik. Gedő, Piac-utca 56. 8026

Eladás.

ELADO egy használt, de jó karban levő légnomásmű sörkimérő készülék, két hordóra. Cim a kiadóba. 7925

BIHARMÉGYEBEN 600 kis hold, köves uttól 4 és fél km., vasut állomástól 9 km. távol, új gazdasági épületekkel, 40 kat. hold dohánytermeléssel, sik fekvésű, kitűnő I. osztályu szántó, legelő és kaszáló előnyos és kényelmes fizetési feltételek mellett eladó, illetve bérbeadó. Bővebb értesítések nyerhetők Goldstein Mór banküzletében József kir. herceg-utca 10. 8009

LAKHAZ, adómentes, négy szobás a vasutállomás mellett 4800 frtért eladó. Csapó-utca 11. szám Sümeghy-nél. 8023

JOKAI-u 9. sz. telek egészben vagy három házhelyre osztva eladó. 7973

90 hektó kétszer fejtett kerti bor eladó. József kir. herceg utca 13. sz. Ugyanott valódi borocet literenként kapható. 7942

ELADÓ alig használt kőrisfa fényezett ágy, azonkívül egy pulitros siffon és egy cseresznya üvegszekrény, azonkívül új etager és kredencek. Helfrich György asztalos Erzsébet utca 7. Butortisztítás elfogadtaik. 8032

BUTOROK, divány, szekrények elköltözés miatt olcsón eladó Széchenyi utca 50. sz. utcai lakás. 8034

AZ UJFÖLDON, közel a városhoz 3 nyilas föld eladó. Nap utca 5. 8038

JÓ karban levő két lóra való szerszám eladó. Simonffy utca 37. 8030

ELADÓ Apaffy utca 147. számú ház ára 1350 frt., vételhez, 600 forint elegendő értekezhetni ugyanott. 8037

ELADÓ ház, van rajta jó menetelű vendéglő, előnyos fizetési feltételek, kevés pénzzel megvehető, ugyanott 15000 ócska téglá eladó. Erzsébet ut 43. 8027

JÓ forgalmu szatocsüzlettel és kimérési joggal bíró ház Kakadon (Biharmegye) Magy-Léta vasuti állomáshoz közel szabad kézből eladó, értekezhetni Hüvelyes utca 11. Debrecen. 8028

GARAI utca 28. számú ház szabad kézből eladó. Ügynökök kizarva. 7999

Kölcsey kávéházat új bérlő kifogástalan kezelés alá vette. Tisztelettel a tulajdonos.

„Almansor”
a Persa sah háremének gyöngye
kedvelt cigaretta hüvelye
arany és parafa szopókával vegyesen legfinomabb „Kader” papirból
100 drb. csak 20 fillér.
Kizárólagos raktár
MIHÁLY SÁMUEL
papirkereskedése Főter 30.
6000 drb. megrendelésnél utánv. bérmentve.

VITA
SÖSKÜT FORRÁS VASMEGYE
ALKALIKUS NATRON-LITHION GYÓGYVIZ
Orvosiilag ajánva: húgysavas diathézis, köszvény, cukorbetegség, gyomor-, vese- és húgyhólyagbántalmaknál stb.
Mint üdítő- és borvíz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a
Központi iroda: Budapest, V., Lipót-körút 29. sz.
Főraktár: KÖMLOSSY LAJOS úrnál Debrecen. 940
Kapható: gyógytárak, drogueriák és fűszerüzletekben.

A n. é. Közönséget tisztelettel van szerencsém értesíteni, hogy idsb. Csikes Ferenc e halálózása folytán az általa annak idején fentartott
ruhatisztító és javító műhelyt
miután nála 8 éven keresztül mint üzletvezető működtem azt a mai napon átvöttem és alant írott cim alatt
Török Bálint-utca 2. sz. alatt.
tovább folytatom.
A mikor szerencsém van ezt a n. é. közönség szives tudomására hozni, további pártfogását kérve vagyok tisztelettel
Szabó Lajos,
Csikes Ferenc utóda mint veje.

Elegáns fagon. **Kitűnő hírnevünket szolid alapelveinknek köszönhetjük.** **Legnagyobb választék**

Heti gyártás 15000 pár **1200 munkás és hivatalnok**

CZIPÓÁRUINKAT a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.
Honi ipar. **Honi ipar.**

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.
Különlegesség: „Goodyear Welt” árakban
A jelenkor elismert legjobb minősége.

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben. Kizárólag magyar gyártmány.
„TURUL” cipőgyár részv. társ. debreceni főraktára Piac-utca 48.
Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben. Kizárólag magyar gyártmány.

Férfi ougos cipő erős bőrből	frt. 3.30	Női félcipő, erős bőrből mindennapi használatra	frt. 2.30
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből	4.50	Női fűzős félcipő fekete Chevreauból nagyon elegáns	3.50
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból kedvelt sötánycipő	5.75	Női fűzős cipő fekete Box-bőrből igen szolid kidolgozású	4.-
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevreauból: igen könnyű Goodyear varrott	6.-	Női fűzős cipő, Ia. Box-Calfból, nagyon elegáns Goodyear varrott	5.50
Férfi fűzős félcipő, finom Chevreauból Goodyear varrott elegáns kivitelű	5.50	Női gombos cipő legfinomabb Chevreauból Goodyear varrott elegáns fazon	6.-
Férfi gombos cipő, Ia. Chevreauból nagyon elegáns Goodyear varrott	7.-	Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna Chevreauból, Goodyear varrott, legfinomabb kivitelű	5.50
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calfból American-Style	7.50		

Nyomatott a körforgógépen, (a „Debreceni Újság” nyomdájában.) Tulajdonos: Than Gyula